

آمریکا سایت روزنامه ایران را مصادره کرد؛

تسری تحریم به «رسانه»ها!



تحریم‌های آمریکا رفته رفته چنان فراگیر شدند که اکنون دیگر مدتی است به «رسانه»ها رسیده‌اند و چنگال خود را روی گلوئی رسانه‌های ایرانی هم می‌گذارد. سه ماه پس از انسداد سایت خبرگزاری فارس از سوی وزارت خزانه‌داری آمریکا روز شنبه خبر آمد که دامنه سایت رسمی روزنامه ایران نیز از سوی آمریکا مصادره شده است.

اکانت رسمی روزنامه «ایران» طی بیانیه‌ای در توئیتر اعلام کرد: «دامنه سایت رسمی روزنامه ایران به آدرس <http://iran-news.com> توسط دفتر کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا (اوفک) مصادره و مسدود شد.»

سایت‌های دیگر نشریات موسسه ایران، ایران‌دیلی، الوفاق، ایران ورزشی و ایران اسپید نیز مسدود شده‌اند.

دفتر کنترل سرمایه‌های خارجی یا دفتر کنترل دارایی‌های خارجی (The Office of Foreign Assets

Control) که به اختصار اوفک خوانده می‌شود، یکی از ارگان‌های تحت نظر وزارت خزانه‌داری ایالات متحده آمریکا است. وظیفه این دفتر برنامهریزی و اجرای تحریم‌های اقتصادی و تجاری در حمایت از اهداف امنیت ملی و سیاست خارجی آمریکا است. بدین منظور این دفتر بر اساس اهداف و سیاست‌های خارجی ایالات متحده علیه دولت‌ها، سازمان‌ها و افراد غیر آمریکایی تحریم‌های اقتصادی و بازرگانی اعمال می‌کند. بهمن پارسال نیز دامنه farsnews.com متعلق به خبرگزاری فارس ایران با دستور وزارت خزانه‌داری آمریکا مسدود شد. در ایملی که از طرف سرویس دهنده بین‌المللی این دامنه برای خبرگزاری فارس ارسال شده به صراحت دلیل این انسداد غیرقانونی «دستورالعمل مقرر شده توسط دفتر کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا (اوفک)» و قرار گرفتن این خبرگزاری در فهرست اس‌دی‌ان (SDN) عنوان شده است.

لیستی برای تحریم

اما SDN چیست؟ SDN یا همان Designated Nationals لیستی از افراد و شرکت‌هایی است که تحت مالکیت یا کنترل کشورهای هدف تحریم هستند یا برای آنها یا به نمایندگی از طرف آنها فعالیت می‌کنند. این فهرست همچنین شامل افراد، گروه‌ها و اشخاصی نظیر تروریست‌ها و قاچاقچیان مواد مخدر است که ذیل برنام‌های تحریمی که مربوط به کشور خاصی نیستند، قرار گرفته‌اند.

در یک تقسیم‌بندی دیگر، لیست SDN همچنین شامل افراد و شرکت‌های تحت تحریم اولیه و هم‌افراد و شرکت‌های تحت تحریم ثانویه است. تحریم‌های اولیه به تحریم‌هایی گفته می‌شود که شهروندان و شرکت‌های کشور تحریم‌کننده مجاز به انجام معامله با آنها نیستند. در تحریم ثانویه، علاوه بر شهروندان و شرکت‌های کشور تحریم‌کننده، اشخاص و شرکت‌های

اکانت رسمی روزنامه «ایران» طی بیانیه‌ای در توئیتر اعلام کرد: دامنه سایت رسمی روزنامه ایران به نشانی <http://iran-news.com> توسط دفتر کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا (اوفک) مصادره و مسدود شد

کشورهای ثالث نیز مجبور به تبعیت از آن هستند و در صورت عدم تبعیت، مشمول جریمه‌های سنگین خواهند شد.

با این تعریف مشخص می‌شود که سه‌ماه پیش اوفک، بر چه اساسی سایت خبرگزاری فارس را مسدود و آن را از دسترس خارج کرد.

اکنون نیز در بیانیه روزنامه ایران آمده است: «در بخش مالک دامنه

سایت روزنامه ایران که از هفته گذشته مسدود شده، نام OFACHolding به ثبت رسیده است. در حال حاضر سایت روزنامه دولتی ایران با آدرس <http://irannews.com> در دسترس و پیگیری‌های حقوقی برای رفع انسداد و مصادره دامنه سایت در جریان است.»

واکنش وزارت خارجه ایران

در پی این اقدام وزارت خزانه‌داری آمریکا، وزارت امور خارجه ایران واکنش نشان داد. این وزارتخانه دیروز در حساب توئیتری خود نوشت: «جمهوری اسلامی ایران قویا تصمیم خزانه‌داری آمریکا در مسدودسازی دسترسی به دامنه اینترنتی رسانه‌های ایرانی را که مغایر با اعلامیه جهانی حقوق بشر و آزادی بیان است، محکوم می‌کند.»

بیانیه وزارت خارجه می‌افزاید: «اقدام این رژیم در ساکت کردن جریان رسانه‌ای بدیل، آمریکا را به نقض کننده اصلی نظم قانون محور بین‌الملل تقلیل داده است.»

بیان واقعیات برای غربی‌ها گران تمام می‌شود

در همین راستا جلیسر رحیمی جهان‌آبادی، عضو هیأت رئیسه کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس به خانه ملت گفته است: «مسدود کردن دامنه‌های خبرگزاری‌ها و مطبوعات و همچنین محدودسازی شبکه‌های تلویزیونی به دلیل انتشار واقعیات‌هایی علیه کشورهای غربی است. به عنوان مثال بیان واقعیات‌هایی در خصوص اقدامات رژیم صهیونیستی و اهداف آمریکایی برای حضور در خاورمیانه، از جمله موضوعاتی است که برای غربی‌ها گران تمام شده و برخلاف تمامی کنوانسیون‌ها، دست به مسدودسازی مطبوعات و رسانه‌های می‌زند و اجازه نمی‌دهد صدای جزئی‌ترین خودشان به گوش مردم و افکار عمومی جهانی برسد.»

روی موج کوتاه

نماینده پارلمان آلمان خواهان توافق جدید با ایران شد

به گزارش ایلنا به نقل از ولست، نوبرت روتگن، رئیس کمیته روابط خارجی پارلمان آلمان در مورد توافق با ایران، با بیان اینکه هدف توافق هسته‌ای، جلوگیری از رسیدن ایران به سلاح هسته‌ای بود، گفت: بعد از خروج ایالات متحده آمریکا از این توافق، ایران بار دیگر تهدیدات هسته‌ای را آغاز کرده است؛ بنابراین باید توافق جدید و جامع‌تری داشته باشیم که شامل محورهای مثبت منطقه‌نیز بشود.

رئیس مجلس به جلسات باز خواهد گشت؟

به گزارش فارس، احمد امیرآبادی فراهانی، عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی، از بهبود حال عمومی علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی خبر داد و گفت: ان‌شاءالله یکشنبه هفته آتی (۱۴ اردیبهشت) نشست پارلمان با ریاست علی لاریجانی تشکیل خواهد شد. به گفته وی، طبق نظر هیأت رئیسه مجلس روزهای برپایی جلسات علنی از ۲ روز به ۳ روز در هفته افزایش یافته و بر همین اساس مجلس شورای اسلامی روزهای یکشنبه، دوشنبه و سه‌شنبه هفته آینده (۱۴ لغایت ۱۶ اردیبهشت) جلسات علنی خواهد داشت.

در گفت‌وگوی تلفنی انجام شد:

استقبال گوتش از تلاش‌های ایران برای آتش‌بس در یمن

آنتونیو گوتش، دبیر کل سازمان ملل متحد در سومین گفت‌وگوی تلفنی خود با دکتر محمد جواد ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان در دو هفته اخیر، از تلاش‌های جمهوری اسلامی ایران برای آتش‌بس در یمن و آغاز گفت‌وگوهای سیاسی استقبال کرد. طرفین در این گفت‌وگو بر لزوم باز شدن و امنیت مرزها و بندر یمن برای ارسال کمک‌های بشردوستانه به مردم یمن بویژه در شرایط شیوع کرونا تأکید کردند.

ایراد شورای نگهبان به دو مصوبه

شورای نگهبان طی نامه‌ای به رئیس مجلس، ایراد خود نسبت به طرح الحاق یک ماده به قانون نحوه فعالیت احزاب و گروه‌های سیاسی را اعلام کرد. بر این اساس، طرح الحاق یک ماده به قانون نحوه فعالیت احزاب و گروه‌های سیاسی مغایر با موازین شرع و باقانون اساسی باایهام شناخته شد. همچنین عدم مغایرت لایحه کمک به ساماندهی پسماندهای عادی با مشارکت بخش غیردولتی با موازین شرع و قانون اساسی اعلام شد.

دستگیری چند کارمند هو آوی

به اتهام ارتباط با ایران

چند کارمند هوآوی به اتهام ارتباط با ایران دستگیر شدند. به گزارش ایلنا به نقل از روزنامه نیویورک تایمز، پنج شهروند چینی به دلیل مکالمه خصوصی خود در اینترنت برای فروش فناوری هوآوی در ایران بازداشت شدند. این بازداشت‌ها حدود دو هفته پس از آن صورت گرفت که مدیر ارشد مالی هوآوی در کانادا به اتهام نقض تحریم‌های ایالات متحده علیه ایران دستگیر شد.

اقدام نماینده سوییسی در حمایت از مردم ایران

سوییسی در اقدامی نمادین با نمایش پرچم ایران بر یکی از معروف‌ترین قلل این کشور با مردم ایران در مواجهه با ویروس کرونا همدردی کرد.

سفارت سوییسی در تهران با انتشار تصویری در صفحه رسمی خود نوشت: در بحبوحه بحران کرونا، شنبه شب در نمادین‌ترین کوه سوییسی، ماترن هورن، پرچم ایران نشان داده شد تا به مردم ایران پیام امید، استقامت و قدرت بفرستد. این اقدام و تصویر منتشر شده از سوی کاربران ایرانی در فضای مجازی مورد استقبال قرار گرفته است.

نامه متفاوت اردشیر زاهدی به ترامپ

نامه آخرین سفیر شاه در آمریکا، در ستون آگهی‌ها در روزنامه نیویورک تایمز منتشر شد. اردشیر زاهدی مطلبش را با عنوان «شتر در خواب بیند پنبه‌دانه» آغاز و توصیه کرده آمریکا به ایران حمله نظامی نداشته باشد. این نخستین بار نیست که فرزند تیسار زاهدی، نخست وزیر محمدرضا پهلوی، از سیاست خارجی ایران حمایت می‌کند. این نامه که شش روز بعد از نوشته شدن منتشر شده، حضور ایران در سوریه را به دعوت دولت این کشور دانسته و همزمان از عربستان به دلیل بمباران یک مراسم عروسی در یمن انتقاد کرده است.

اوفک، یکی از ارگان‌های تحت نظر وزارت خزانه‌داری ایالات متحده آمریکا است که وظیفه‌اش برنام‌ریزی و اجرای تحریم‌های اقتصادی و تجاری در حمایت از اهداف امنیت ملی و سیاست خارجی آمریکا است

وی در عین حال به این نکته پرداخته که به منظور مقابله با محدودیت‌هایی که آمریکا برای رسانه‌های ایرانی ایجاد می‌کند باید امکانات خودمان را پیش از گذشته در اختیار رسانه‌ها قرار دهیم. این نماینده مجلس توضیح داده است: بروز نبودن، یکی از ضعف‌های بزرگ رسانه‌های داخلی ایران است، چرا که اثرگذاری لازم را در افکار عمومی جهان نداشته و نمی‌تواند واقعیت‌های موجود در سیاست‌های داخلی و خارجی‌مان را به‌زبان قابل فهم برای افکار عمومی جهان مطرح کند.

جهان‌آبادی در عین حال تأکید کرده است: «گر رسانه‌ای در جهان به صورت مستقل علیه ارزش‌ها و باورهای کشورها غربی کار کند با چسب‌هایی نظیر افراط‌گرایی فرهنگی و نژادی و اصطلاحات و کلیه واژه‌هایی که به عنوان ابزار علیه کشورها و رسانه‌های مستقل جهان اعمال می‌کنند در تنگنای قرار می‌گیرد.»

به‌ر حال فشار رسانه‌ای نیز به‌جزئی لاینفک از مجموعه فشارهای ایالات متحده آمریکا علیه ایران تبدیل شده است. اوفک پیش از این نیز به بهانه اختیارات ضد تروریسم خود، علیه رسانه‌های ایران اقدام کرده بود که مسدود کردن سیاتم روزنامه ایران با ۲۵ سال سابقه انتشار، تازه‌ترین اقدام این نهاد آمریکایی است.



شرکت‌های اقماری، نیروهای شرکتی، بانک‌ها و بیمه‌ها هم در میان است. عضو کمیسیون بر نامه، بودجه و محاسبات مجلس هشدار داد: اگر با چنین وضعی جلو برویم، برای سال آینده این ۲۴۱ نفر نجومی بگیر می‌تواند تبدیل به ۵۰۰ نفر شوند؛ بنابراین دستگاه نظارتی باید اشکال روابط اجرایی و قانونی را بیابد.

معاون اقتصادی وزارت امور خارجه:

بیشتر مرزهای کشور باز هستند

به دلیل اینکه به نقل از مقاماتشان هیچ مورد کرونایی در این کشور مشاهده نشده، اما سایر مرزها باز است.

انصاری افزود: در تمام مرزهای غربی، شرقی، جنوب و شمال ما کالا در حال رفت و آمد است اما برای تجارت تنهانی شده به حمل و نقل کالا اکتفا کرد و باید افراد حضور داشته باشند و تجارت انجام دهند؛ امیدواریم بحث‌هایی را با کشورهای همسایه برای عادی‌سازی تردد بین مرزها به خصوص برای تردد افراد داشته باشیم.

معاون وزیر امور خارجه تأکید کرد: وی که در حاشیه جلسه ستاد هماهنگی روابط اقتصادی خارجی با خبرگزاری صدا و سیما مصاحبه می‌کرد، گفت: خوشبختانه وزارت بهداشت در این راستا اقداماتی داشته و پروتکل‌هایی برای مار سال کرده و مانیز آن راه دیگر کشورها دنیا و سفارتخانه‌هایمان در خارج از کشور ارسال کرده‌ایم. نمایندگان ما نیز با مقامات آن کشورها مذاکرات خود

به دلیل اینکه به نقل از مقاماتشان هیچ مورد کرونایی در این کشور مشاهده نشده، اما سایر مرزها باز است.

انصاری افزود: در تمام مرزهای غربی، شرقی، جنوب و شمال ما کالا در حال رفت و آمد است اما برای تجارت تنهانی شده به حمل و نقل کالا اکتفا کرد و باید افراد حضور داشته باشند و تجارت انجام دهند؛ امیدواریم بحث‌هایی را با کشورهای همسایه برای عادی‌سازی تردد بین مرزها به خصوص برای تردد افراد داشته باشیم.

معاون دیپلماتیسی اقتصادی وزارت امور خارجه کشورمان با بیان اینکه نمایندگی‌های ایران در حال مذاکره با مقامات خارجی برای تردد تجار و بازرگانان هستند، گفت: شرایط تردد تجار و صادرکنندگان با رعایت پروتکل‌های بهداشتی به‌زودی اعلام می‌شود. به گزارش ایسنا، غلام‌رضا انصاری در پاسخ به این پرسش که با توجه به بازگشایی مرزها، همچنان تجار و صادرکنندگان به شکل انفرادی حق تردد را در شرایط ویروس کرونا ندارند و چه تدابیری برای رفع این مسئله در ستاد اندیشیده شده، اظهار کرد: بیشتر مرزهای ما به جز با ترکمنستان باز است و تردد کالایی در آن جریان دارد.

وی افزود: مرز ترکمنستان نیز نه‌تنه‌تنهاوی کشور مابکره‌روی بقیه کشورهای بسته است؛

رد پای نجومی بگیران جدید در سه قوه، بانک‌ها و بیمه‌ها

عضو کمیسیون بر نامه و بودجه روایت کرد؛

در نتیجه مقرر شد شجاعی با کمیته حقوقی این دیوان ایرادهای اشکال‌ها و مغایرت‌هایی را که حقوقدانان شرکت‌های مختلف در کشور پیدا می‌کنند و می‌توانند به صورت قانونی دستگاه‌ها را دور بزنند، بیابند.

او با بیان اینکه مردم از حقوق‌های نجومی ناراحت هستند، اظهار کرد: مسئولان دیوان محاسبات دلیل پرداخت حقوق‌های نجومی را وجود مغایرتی بین بر نامه پنج‌توسعه و قانون استخدای کشور می‌دانند و همین باعث شده است تا شرکت‌ها قانون را دور بزنند.

عضو کمیسیون بر نامه و بودجه از مأموریت دادستان دیوان محاسبات برای یافتن مغایرت‌های موجود در قانون خبر داد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران، غلامعلی جعفرزاده‌ایمن‌آبادی، عضو کمیسیون بر نامه، بودجه و محاسبات مجلس شورای اسلامی، با بیان اینکه درباره موضوع حقوق‌های نجومی با فیاض شجاعی، دادستان دیوان محاسبات گفت‌وگو کرده‌ام، اظهار کرد: اگر چه این دیوان در تخلفات باید به اصطلاح مگیر و بر ایرادها مطرح کند، اما از دادستان دیوان محاسبات درخواست کردم دلیل وجود ۲۴۱ نجومی بگیر را در سال ۹۷ بررسی کند؛

عضو حزب کارگزاران افشا کرد؛

پشت پرده یک استعفا

عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران گفت: شورای عالی سیاست‌گذاری مسئول نرسیدن اصلاح‌طلبان به تصمیم واحد در انتخابات مجلس است و این شور باید این مسئولیت را بپذیرد و به تاریخ پاسخگو باشد. بنابراین اصلاح‌طلبان به اصلاح ساختار و شورای مذکور به‌خانه‌تکانی نیاز دارند. به گزارش ایرنا، عبدالله طاهر نژاد، درباره استعفای عبدالواحد موسوی لاری، نایب‌رئیس شورای عالی سیاست‌گذاری جبهه اصلاح‌طلبان، اظهار کرد: شورای عالی سیاست‌گذاری از دو طیف نمایندگان احزاب و اشخاص حقیقی تشکیل شده است که بعضاً هماهنگی و سازگاری لازم در ارتباط با موضوعات کلان ملی را نداشتند. وی افزود: برخی نهادها هم شورای عالی سیاست‌گذاری اصلاح‌طلبان را در چارچوب قانون احزاب نمی‌دیدند و معتقد بودند اعضای این شورانه از شخصیت‌های حقیقی بلکه باید از احزاب باشند و به دلیل ایجاد این نوع محدودیت‌ها، طیف احزاب شورامجرب شدند برای انتخابات مجلس با دهم به عنوان جبهه از وزارت کشور مجوز اخذ کنند. به همین منظور موسوی لاری در اقدامی پیش‌دستانه استعفا کرد تا بستر برای اجرای قانون جدید احزاب هموار شود. عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی ادامه داد: برداشت شخصی من این است که نایب‌رئیس شورای عالی نمی‌خواست خیلی واضح دلیل استعفاش را قانون جدید فعالیت احزاب اعلام کند. ولی واقعیت این است که ترکیب شورای عالی سیاست‌گذاری جبهه اصلاحات به سمتی می‌رود که همه اعضای آن اشخاص حقیقی (نمایندگان احزاب) باشند. وی در پاسخ به این پرسش که عده‌ای از اصلاح‌طلبان معتقدند حزب کارگزاران در شرایط پیش‌آمده برای شورای عالی واحدی مقصر است، گفت: کارگزاران بیشترین همراهی را با شورای عالی داشته است؛ این حزب در انتخابات با دهمین دوره مجلس نیز تمام تلاش خود را به کار گرفت که از شورای عالی سیاست‌گذاری تصمیمی مهم خارج شود، وقتی این مهم انجام نشد کارگزاران در زمینه ارائه لیست مستقل را سا اقدام کرد و همچنان معتقدیم در چارچوب شورای عالی و کار جمعی است که اصلاح‌طلبان بیشتر می‌توانند در عرصه سیاسی کشور نقش آفرین باشند.